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Johann Wolfgang von Goethe. Reineke Fuchs

Mit gest. Titel und 36 Stahlstich-Tafeln nach Zeichnungen von Wilhelm Kaulbach, gest. von R. Rahn 
und A. Schleich, sowie 24 Holzschnitt-Vignetten. J. G. Cotta, Stuttgart 1846. 34 x 28 cm. [4], 257 S. 
Ziegelroter Original-Lederband mit reicher Gold- und Blindprägung sowie Goldschnitt (signiert »Grau 
und Birnbück).- Erste Ausgabe mit den Kaulbachschen Illustrationen, spätere Ausgaben erschienen in 
Holzschnitt. Luxusausgabe in Kalbsledereinband.- »Angeregt vermutlich durch die karikaturistischen 
Tierdarstellungen Grandvilles kleidet Kaulbach die Tiere meist eindeutig in standbezogene Kostüme 
und stattet die Bildszenen mit zahlreichen spitzen Anspielungen auf die Politik und das gesellschaftli-
che Leben der Zeit aus [...]« (Fabula docet, Katalog Wolfenbüttel 43, S. 90).- Prachtausgabe mit rei-
cher Vergoldung in leuchtend rotem Leder.- Fleckenfreies Exemplar in bester Erhaltung. So selten zu 
finden!

Bestell-Nr.: 68784 Preis: 1.500,00 €

Ludwig van Beethoven. Sixième Sympho-
nie (Symphonie Pastorale)

Arrangée pour le Piano à quatre mains. Op. 68. 
Breitkopf & Härtel (Platten-Nr. 5788), Leipzig 
[nach 1853]. 25 x 33 cm. 55 S. Rückenbroschur.
Sauberes Exemplar in der späteren Auflage der 
Ausgabe von 1822. Fassung von Fr. Mockwitz 
(1785-1849), der mit seinen vorzüglichen Arran-
gements von Instrumentalstücken für das Piano-
forte zu 4 Händen die Sinfonien Beethovens für 
Klavierspieler zugänglich machte.- Beethoven-
Haus Inv.-Nr. 15079; vgl. Kinsky S. 163.- Schön 
erhalten..

Bestell-Nr.: 54580 Preis: 120,00 €

James Thomson. Vier Jahreszeiten  

Aus dem Englischen [von Johannes Tobler]. 
Orell, Geßner, Füßlin u. Comp., Zürich 1781. 16,5 
x 10,5 cm. 392 S. Mit gestochener Titelvignette 
von Salomon Geßner. Halblederband der Zeit 
mit Rückenvergoldung (etwas bestoßen).- Erste 
Ausgabe dieser Übersetzung. Mit Thomsons 
(1700-1748) »The Seasons« erreicht die pastora-
le Dichtung Englands, die sich in ihrer langen 
Tradition immer wieder an Vergils Georgica ori-
entierte, ihren Höhepunkt […] (KNLL, 16, 543). 
Joseph Haydn komponierte seine »Jahreszeiten« 
nach Textauszügen aus Thomsons Gedichtzy-
klus. Der Übersetzer Johannes Tobler (1732-
1808) war Pfarrer in Ermatingen am Bodensee. 
Vortitel mit entferntem Stempel. Hübsches Ex-
emplar.- Goedeke IV 1, 102, 21.1.  

Bestell-Nr.: 17142 Preis: 220,00 €
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Ludwig Tieck. Franz Sternbalds 
Wanderungen

Eine altdeutsche Geschichte. 2 Theile in zwei 
Bänden. Johann Friedrich Unger, Berlin 1798. 
16,5 x 10,5 cm. 6, 375 S.; Titel, 410 S. Halbleder-
bände der Zeit mit roten Rückenschildern und 
Rückenvergoldung (Vorsätze mit Eintrag von al-
ter Hand, Titelei von beiden Bänden verso mit 
Eintrag in Tinte durchschlagend, hin und wieder 
stockfleckig).- Seltene Erstausgabe. Einer der be-
deutendsten Künstlerromane der Frühromantik, 
in dem romantische Kunstauffassung und ro-
mantisches Künstlertum erstmals in ihren Grund-
strukturen formuliert werden. Tieck schrieb den 
Roman in der Fortsetzung zu den »Herzensergie-
ßungen eines kunstliebenden Klosterbruders« 
nach dem Tode Wackenroders alleine. Wäh-
rend der 1. Teil noch in Nürnberg spielt, setzt sich 
die Handlung im 2. Teil in einem romantischen 
Künstlerleben in Italien fort. Mit der nur in der 
Urfassung gedruckten »Nachschrift an den Le-
ser«, in der Tieck über die Entstehung und den 
Zusammenhang mit den »Herzensergießungen« 
berichtet.- Goedeke VI, 37, 46; Wilpert-Gühring 
1495; vgl. Voerster S. 102.

Bestell-Nr.: 68763 Preis: 980,00 €

Georg Nicolaus Bärmann. Hamburgische 
Denkwürdigkeiten für Einheimische und 
Fremde

Zweite, völlig neu bearbeitete Ausgabe. 2 Theile 
in 1 Band und einem Anhang: F. J. L. Meyer. 
Worte der Weihe gesprochen an den Gräbern 
der vertriebenen Hamburger den 28sten May 
1815 ney der Errichtung des Trauerdenkmals auf 
ihrem Gottesacker bey Ottensen. Zweite Aufla-
ge, als Anhang zu den hamburgischen Denkwür-
digkeiten. In der Schulbuchhandlung bei J. H. 
Gundermann, Hamburg 1817-1820. 19,5 x 12 
cm. Titel mit gest. Vignette, [2], 206; Titel mit 
gest. Ansicht (Hamburg von der Elbseite, 1805), 
8, 98, [2], 16 S. Pappband der Zeit mit vergold. 
Rückentitel (beschabt und bestoßen, Vorder-
schnitt fleckig).- 1. Kurzgefaßte politische Ge-
schichte von Hamburg. Mit topographischen 
Kupferstichen. 2. Topographie von Hamburg. 
Mit Kupferstichen, und einer großen topographi-
schen Karte.- Zu den Abbildungen: Teil 1: 1. 
Frontispiz mit zwei Ansichten: I. Wie es zwischen 
1227 und 1258 gestaltet war, von der Elbseite. II. 
Zwischen den Jahren 1314 und 1433, Ansicht von 
der Alster.- 2. Grundriss vom alten Hamburg, zur 
Zeit Carls des Grossen, Anno 803.- 3. Neuester 
Grundriss von Hamburg (großer gefalt. Plan).- 
Teil 2: 1. Frontispiz mit zwei Ansichten: I. Der 
Dom, oder die alte Cathedralkirche in Hamburg, 
von der Südseite 1804. II. Ansicht der demolier-
ten Nordseite derselben. 1805.- Anhang: 1. Trau-
er-Denckmal bei Ottensen. 2. Facade ds neuen 
Waisenhauses, welches anno 1782 in der Admi-
ralität Strass erbauet worden (gefalt. Ansicht mit 
Grundriss).

Bestell-Nr.: 68582 Preis: 180,00 €

Joseph Piazzi. Lehrbuch der Astronomie

Aus dem Italienischen übersetzt von Johann 
Heinrich Westphal. Mit einer Vorrede des Herrn 
Hofrath Ritter (Karl Friedrich) Gauss. Mit zwei 
gefalteten Kupfertafeln. 2 Theile in 1 Band. G. 
Reimer, Berlin 1822. 21,5 x 13 cm. 6, 258; 4, 356 
S. Neuerer Halbpergamenteinband mit Rücken-
vergoldung.- Erste deutsche Ausgabe.- Poggen-
dorff II 441.- Die erste Ausgabe erschien in Paler-
mo 1817.- Giuseppe (Joseph) Piazzi (1746-1826) 
war ein katholischer Priester, Astronom und Ma-
thematiker. Er wirkte in Norditalien, in Rom und 
auf Sizilien, wo er 1801 an der Sternwarte Paler-
mo den ersten Planetoiden entdeckte, die Ceres 
(zuerst als Komet betrachtet, dann als Planet 
eingeordnet, ab etwa 1850 als größter Planetoid 
(Asteroid) und seit 2006 als Zwergplanet be-
zeichnet).- Schönes unbeschnittenes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68587 Preis: 360,00 €
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Alexander von Humboldt. Gesammelte 
Werke

12 Teile in 6 Bänden. Mit einem Porträt. Cotta, 
Stuttgart (1889). 18,5 x 13 cm. Grüne Halbleder-
bände der Zeit auf vier Bünden mit roten Rü-
ckenschildern und Rückenvergoldung (etwas be-
rieben und bestoßen).- Erste Gesamtausgabe.- 
Enthält: Kosmos. Reisen in die Aequinoktial-Ge-
genden des neuen Kontinents. Versuch über den 
politischen Zustand des Königreichs Neuspani-
en. Ansichten der Natur mit wissenschaftlichen 
Erläuterungen. Versuch über den politischen Zu-
stand der Insel Cuba und Lebensbeschreibung.- 
Schöne, dekorative Reihe.

Bestell-Nr.: 68541 Preis: 850,00 €

Jeremias Gotthelf. Gesammelte Werke in 
neun Bänden

(Neu durchgesehen von Werner Juker). 9 Bän-
de. Eugen Rentsch, Zürich 1982. 19,5 x 13 cm. 
Original-Lederausgabe mit Deckel- und Rücken-
vergoldung sowie Kopfgoldschnitt.- Vorzugsaus-
gabe in 990 handnummerierten Exemplaren in 
Ganzleder gebunden.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68621 Preis: 680,00 €

Nikolai Lesskow. [Gesammelte Werke in 
Einzelausgaben]

Deutsch von Johannes von Guenther, Erich Mül-
ler, Henry von Heiseler u. a. 6 (von) 9 Bänden. C. 
H. Beck, München [1924-1927]. 17 x 11 cm. 
Handgebundene dunkelgrüne Maroquin- Leder-
einbände auf fünf echten Bünden mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt (Vorsätze etwas 
fleckig).- Sechs Bände aus der ersten deutschen 
Gesamtausgabe in Handeinbänden. Mit einer 
Biographie Lesskows von Erich Müller. 1. Ge-
schichten aus der Großstadt. 4. Geschichten aus 
alter Zeit. 6. Militärische Geschichten. 7. Cha-
raktere und Sonderlinge. 8. Die Klerisei. 9. Am 
Ende der Welt.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68674 Preis: 450,00 €
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Adalbert Stifter. Gesammelte Werke in 
sechs Bänden

6.-10. Tausend. 6 Bände. Insel Verlag, Wiesba-
den 1959. 17,5 x 10,5 cm. Mit 12 Tafeln. Flexible 
rehbraune Original-Lederbände mit Prägung 
und Rückenvergoldung.- Dünndruckausgabe. 1. 
Studien I. 2. Studien II. 3. Bunte Steine. Erzählun-
gen. 4. Der Nachsommer. 5. Witiko. 6. Kleine 
Schriften.- Sarkowski 1667.- Eine wunderschöne 
Ausgabe. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 68564 Preis: 480,00 €

Hubert Fichte. Die Geschichte der 
Empfindlichkeit

[Band 1–7, 15–19 = alles Erschienene!] und Para-
lipomena 1–4. Hrsg. von Torsten Teichert und 
Gisela Lindemann in Zusammenarbeit mit Leo-
nore Mau, Ronald Kay und Wolfgang von Wan-
genheim. 17 Bände. S. Fischer, Frankfurt am 
Main (1987–2006). Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen.- Band 1 in zweiter Auflage, 
die übrigen Bände in Erstausgaben.– Unvollen-
det gebliebener Romanzyklus, posthum und 
fragmentarisch in 17 Bänden erschienen. Der 
Band »Die zweite Schuld« wurde von Hubert 
Fichte mit einer Sperrfrist von 30 Jahren verse-
hen, deshalb konnte der dritte Band erst 2006 
erscheinen. Der Autor begann mit der Nieder-
schrift 1974. Das Werk war auf 19 Bände konzi-
piert, die Bände 8 bis 14 sind nicht erschienen; 
der Band »Der Blutige Mann« liegt als fertiges 
Typoskript vor und soll noch publiziert werden. 
Ebenso alles Erschienene Paralipomena in vier 
Bänden, darin befinden sich vier geplante Glos-
senbände, wofür Hubert Fichte schon umfang-
reiches Material ausgesucht hatte.- Sehr gut er-
halten.

Bestell-Nr.: 68538 Preis: 360,00 €

Mark Twain. Gesammelte Werke in fünf 
Bänden

Herausgegeben, mit Anmerkungen und einem 
Nachwort versehen von Klaus-Jürgen Popp. 5 
Bände. Carl Hanser, München 1965-1967. 18,5 x 
11 cm. Braune Original-Lederbände mit schwar-
zen Rückenschildern und Vergoldung mit Klar-
sichtfolienumschlägen (diese teils mit Einrissen).- 
Beste deutsche Gesamtausgabe in der sehr sel-
tenen Ganzlederausgabe.- Dünndruckausgabe.- 
Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68259 Preis: 750,00 €

Stefan George. Gesamt-Ausgabe der Werke

Endgültige Fassung. Erster [bis] Achtzehnter Band (gebunden in 15 Bände). Georg Bondi, Berlin 
1927–1934. 21 x 16 cm. Mit fünf Porträts in Kupferdruck und einigen Handschriftenfaksimiles. Fünf-
zehn dunkelblaue Originalleinenbände mit vergoldeten Titeln und Deckelvignetten (nicht ganz ein-
heitlich in der Farbe, einige Bände geringfügig fleckig; Vorsätze teils etwas stockfleckig, zwei Bände 
mit Besitzeintrag).- Erste Gesamtausgabe.- Gedruckt in der Stefan-George-Schrift bei Otto von Hol-
ten, Berlin.– Auf Japanbütten, dunkelblauer Kopfschnitt, sonst unbeschnitten.– In den Anhängen mit 
Nachweisen der Erstdrucke, Schriftproben und einigen Lesarten.– »Der erste Band ›Die Fibel‹ kam in 
Dezember 1927 heraus; die Korrekturen des 17. Bandes ›Tage und Taten‹ las George noch im Herbst 
1933, der Schlussband mit den Szenen aus ›Manuel‹ erschien erst nach seinem Tod, doch hatte er 
den Titel noch selbst bestimmt« (Kat. Marbach, Stefan George 357).– Drei Bände erschienen als 
Doppelbände.– Wohl erhaltenes Exemplar.- Landmann 677.– Handbuch der Editionen 177, 1.- Bän-
de 2, 4, 6/7, 8 und 12 ohne Bandnummerierung auf den Rücken. Die Bände 6/7 und 8 mit Schutzum-
schlägen.

Bestell-Nr.: 67428 Preis: 640,00 €
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Friedrich Nietzsche. Werke

20 Bände. Versch. Auflagen. Kröner, Leipzig 1910-1926 (Band 1: Naumann, Leipzig 1904). 23 x 15 cm. Sehr schöne private Halblederbände der Zeit mit 
5 Bünden, vergold. Rückentitel, Rückenblindprägung und Kopfgoldschnitt (hin und wieder etwas berieben und bestoßen).- Schön gebundene, dekorative 
Reihe.

Bestell-Nr.: 68540 Preis: 1.500,00 €

Thomas Mann. Gesammelte Werke in dreizehn Bänden

Zweite, durchgesehene Auflage. 13 Bände. S. Fischer, Frankfurt am Main 1974. 19,5 x 12 cm. Hellbraune Original-Kalblederbände mit vergold. Rückentitel 
und Kopfgoldschnitt in zwei Schubern.- Eines von 350 Exemplaren der Vorzugsausgabe in Leder.– Neudruck der zwölfbändigen Ausgabe von 1960, text-
kritisch überarbeitet und mit dem 13. Band »Nachträge«. Herausgegeben von Hans Bürgin und Peter de Mendelssohn.– Band XIII »mit beträchtlicher Aus-
wahl aus den inzwischen aufgefundenen Schriften, darunter z. T. bisher noch nicht veröffentlichte Texte« (Waltraud Hagen).- Potempa 9. Hagen 3.- Schön 
erhalten.

Bestell-Nr.: 68709 Preis: 850,00 €
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François Rabelais.

Œuvres complètes. Illustrations de Jehan de Gé-
nie. 5 Bände. Éditions le Chant des Sphères, 
Nice (1964-1966). 25,5 x 21 cm. Mit ganzseitigen 
farbigen Illustrationen sowie farbigen Initialen. 
Original-Lederbände mit Blind- und Goldprä-
gung sowie Kopfgoldschnitt in Schubern.- Biblio-
philer Druck auf kräftigem Bütten ausgeführt 
von »Daragnès a Paris, de L'Atelier Ryp a 
Cannes, pour la Société le Chant de Sphères a 
Nice«. Exemplar Nr. 153 aus der kleinen Auflage 
mit einem Original-Aquarell in Band fünf.- Band 
1: Gargantua. 2. Pantagruel 3. Le Tiers Livre. 4. 
Le Quart Livre. 5. Cinquiesme Livre.- Sehr schön 
erhalten.

Bestell-Nr.: 68768 Preis: 750,00 €

Salvador Dali. Die 40 Bilder zur Bibel

Mit 34 von 40 Farbtafeln unter Passepartout. 
Ars Mundi Collection und Pattloch, Hannover 
und Augsburg 1986. 43 x 32 cm. 15 S. Textheft. 
Handgefertigte violette Original-Cabra-Leder- 
Kassette mit Goldprägung (etwas fleckig).- In li-
mitierter Auflage erschienen. Die einzelnen Blät-
ter wurden in der Lithographie-Werkstatt Rizzoli 
Editore in Mailand in einem aufwendigen Ver-
fahren hergestellt.- Es fehlen die Tafeln: 2. Die 
Erschaffung des Menschen. 13. Die Mahnung 
König Koholets. 18. Jona und der Walfisch. 23. 
Johannes der Täufer erkennt in Christus den 
Sohn des Herrn. 27. Die Bergpredigt. 36. Die 
Kreuzigung Christi.

Bestell-Nr.: 68572 Preis: 300,00 €
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[Sidonie-Gabrielle] Colette. La Chatte

Illustrations de Line Touchet. Éditions du 
Houblon, Bruxelles [1943]. 20 x 14,5 cm. 197 S. 
Handgebundener Franzband in blauem Maro-
quin mit vergoldetem Rückentitel, Handvergol-
dung, Lederauflagen, Stehkantenvergoldung 
und Goldschnitt. Vorsatz aus goldschimmendem 
Buntpapier. Goldgeprägte Stempelsignatur »P-
Viton« am vorderen Innendeckel im Schuber 
(dieser beschädigt).- Hübscher signierter Hand-
einband der Zeit. Unikat. Zauberhaft illustrierte 
Ausgabe zehn Jahre nach der Erstausgabe von 
1933.- »Colette hat in vielen ihrer Romane Tiere 
zärtlich- poetisch beschrieben. Aber nur in die-
sem ist ein Tier die Hauptfigur; obwohl die Rolle 
der Katze nur darin besteht, menschliche Reakti-
onen auszulösen, ist doch sie es, an der sich Na-
tur und Charakter der Menschen enthüllen. Psy-
chologisch scharfsinnig untersucht Colette hier 
den elementaren, unüberwindlichen Unterschied 
zwischen weiblicher und männlicher Mentalität.« 
(KNLL).- Sehr gutes sauberes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68724 Preis: 600,00 €

Erich Maria Remarque. À l'ouest rien de 
nouveau.

Traduit de l'allemand par Alzir Hella et Olivier 
Bournac. Edition nouvelle. Librairie Stock, Paris 
1929. 21,5 x 15,5 cm. 303, [1] S. Ganzleder- 
Handeinband ("reliure parlante") der Zeit in den 
Farben des Deutschen Kaiserreichs schwarz- 
weiß-rot im Schuber (dieser mit leichten Lage-
rungsspuren).- Bibliophile französiche Ausgabe 
des klassischen Anti-Kriegsromans »Im Westen 
nichts Neues« in limitierter Auflage. Eines von 
1.500 Exemplaren auf Papier »Fil de Corvol«.- 
Eindrucksvoller und perfekt zum Inhalt passen-
der Franzband in schwarzem Kalbsleder mit Rü-
ckentitel in silber, weiß und rot. Vorderdeckel mit 
grauer Lederauflage, Silber- und Goldprägung. 
Dargestellt ist eine Einheit deutscher Soldaten 
mit Pickelhaube in einem Schützengraben. Drei-
seitiger Graphitschnitt. Rote Vorsatzpapiere, In-
nenspiegel mit blind und weiß geprägten Rah-
men. Dreifarbig handumstochenes Kapital in 
schwarz-weiß-rot. Original-Broschur mitgebun-
den. In angepasstem mit Leder ausgekleidetem 
Schuber mit schwarzer Lederfassung und rotem 
Überzug.- Sehr schöne und präzise kunsthand-
werkliche Buchbindearbeit. Unikat.- Sehr gut er-
halten. Ungelesen. Tadellos sauber.

Bestell-Nr.: 68705 Preis: 1.450,00 €



KATALOG  SOMMER 2023

11

NEUERWERBUNGEN

Alphonse Daudet. Das Geheimnis von 
Maître Cornille

Erzählungen. (Übersetzt von Stephan Born). Mit 
farbigen Bildern von Volker Kriegel. Büchergilde 
Gutenberg, Frankfurt am Main und Wien 1994.
25 x 15 cm. 77, [2] S. Hellbrauner Original- 
Ganzlederband mit Titelprägung.- Vorzugs-
ausgabe in 140 nummerierten Exemplaren, 
davon die Nummer 21. Vom Illustrator Volker 
Kriegel signiert.

Bestell-Nr.: 68684 Preis: 120,00 €

D. H. Lawrence. Sons and Lovers

Introduced by Colm Tóibin. Illustrated by Anne- 
Marie Jones. The Folio Society, London 2013. 24 
x 16,5 cm. 17, 476 S. Original-Halbleinenband 
mit farbiger Vorderdeckelillustration im Papp-
schuber.- Bibliophile Ausgabe mit zehn ganzsei-
tigen farbigen Illustrationen.- Makellos.

Bestell-Nr.: 68702 Preis: 130,00 €

Friedrich Hölderlin. Diotima

Mit drei Farbradierungen von Rainer Langen-
brink. Rainer Langenbrink, o. O. 2017. 22,5 x 16 
cm. [8], 21, [2] S. Original- Halblederband mit in-
tarsierter Deckelillustration.- Pressendruck in 
sechs nummerierten Exemplaren. Die Radierun-
gen und das Impressum sind vom Künstler si-
gniert. Den im Handsatz hergestellten Text sind 
vier Seiten Faksimiles der Handschrift von Suset-
te Gontard nach dem Gedicht von Friedrich Höl-
derlin vorangestellt. Dieses wurde 1921 in dem 
Band »Die Briefe der Diotima«, herausgegeben 
von Carl Vietor. Das Gedicht in dem hier abge-
druckten Fragment entstand wohl in den ersten 
Monaten des Jahres 1796.- Sehr schöner Hand-
pressendruck auf festem unbeschnittenen Büt-
ten.

Bestell-Nr.: 68624 Preis: 450,00 €
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Dante Alighieri. Das neue Leben

Aus dem Italienischen neu übertragen von Karl 
Federn gefolgt von einer Abhandlung über Bea-
trice und Erläuterungen. Mit Titelholzschnitt von 
Marcus Behmer. Euphorion Verlag, Berlin 1921. 
26 x 17 cm. 168, [1] S. Handgebundener schwar-
zer Maroquin-Ledereinband mit fleuraler Ver-
goldung über beide Deckel, Rücken- sowie Steh-
kantenvergoldung und Innenkantenfileten. Kopf-
goldschnitt. In moderner Leinenkassette.- Ge-
druckt in 100 nummerierten Exemplaren auf 
Holländisch van Gelder-Bütten. Dieses Exem-
plar ohne Nummer.- In einem meisterhaft gefer-
tigtem unsignierten Handeinband im Jugendstil.- 
Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 68757 Preis: 2.000,00 €

Eduard Mörike. »Du bist Orplid, mein 
Land!«

Ausgewählte Gedichte und Erzählungen. Her-
ausgegeben von Will Vesper. Mit einer Portrait-
Silhouette und mit sieben Zeichnungen 
Schwinds zur »Schönen Lau«. Mit Buchschmuck 
von Tine Kühner. 16.–20. Tausend. Karl Robert 
Langewiesche, Düsseldorf und Leipzig [1911]. 19 x 
14,5 cm. 296, [6] S. (Lebende Worte und Werke, 
8). Handgebundener bordeauxroter Maroquin- 
Lederband auf fünf Bünden mit Innnekantenfile-
ten, Stehkantenvergoldung, Eckfleurons, Vergol-
dung auf beiden Deckeln, Seidenspiegel und 
Seidenvorsätze sowie Rückenvergoldung und 
Rundumgoldschnitt (monogrammiert H. B.) im 
Schuber mit Kleisterpapierbezug.- Hinreißend 
schöner Handeinband in meisterhafter Ausfüh-
rung in perfekter Erhaltung.

Bestell-Nr.: 68679 Preis: 760,00 €

Elizabeth Barrett Browning. Sonette nach 
dem Portugiesischen

Aus dem Englischen übersetzt von Marie Go-
thein. Mit farbigem Buchschmuck von Fritz Hell-
mut Ehmcke. Eugen Diederichs, Leipzig 1903. 
21,5 x 17,5 cm. [15], 44 S. Brauner Original- Le-
derband mit Deckel- und Rückenvergoldung so-
wie Kopfgoldschnitt (Vordedeckel mit geringfügi-
gen Kratzspuren; Vorsätze etwas leimschattig).- 
»Von diesem Buch wurden 850 handschriftlich-
numerierte Exemplare gedruckt und erhielt die-
ses Exemplar die Nummer: 760«.- Exemplar in 
der seltenen Variante in Ganzleder.- Schönes 
Exemplar.

Bestell-Nr.: 68657 Preis: 360,00 €
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Guy de Maupassant. M[ademois]lle Fifi

Nouveaux contes. Nouvelle édition revue. Paul 
Ollendorff, Pars 1893. 18,5 x 12,5 cm. [4], 314, [2] 
S. Grün-schwarzer Saffianlederband von Sün 
Evrard (signiert) mit Fileten und Rückentitel in 
Gold- und Silberprägung.- Eines von 50 Vor-
zugsexemplaren auf holländischem Bütten.– 
Makelloses, unbeschnittenes Exemplar. Der 
Band enthält neben der titelgebenden weitere 17 
Erzählungen.– Eleganter Meistereinband der 
bekannten französischen Kunstbuchbinderin 
Sün Evrard: Franzband in grünem und schwar-
zem Saffianleder mit gold-und silbergeprägtem 
Rückentitel sowie gold-und silbergeprägten File-
ten auf den Deckeln. Spiegel mit grünem Saffi-
anleder bezogen, Vorsatzblätter mit schwarzem 
Saffianleder. Die Kapitalbändchen mit grünem 
Leder eingefasst.– Goldgeprägte Stempelsigna-
tur am vorderen Innendeckel. Mit Veloursleder 
gefütterte Halbleder-Chemise mit gold- und sil-
bergeprägtem Rückentitel. Angepasster Schu-
ber mit Lederfassung. Überzug von Chemise 
und Schuber aus Kleisterpapier.– Die Orginal-
broschur wurde eingebunden.– Die in Ungarn 
geborene Kunstbuchbinderin Sün Evrard lebt 
und arbeitet seit 1971 in Frankreich. Arbeiten von 
ihr finden sich in vielen Ausstellungen und zahl-
reichen öffentlichen und privaten Sammlungen. 
Sie ist Dozentin am »Centro del Bel Libro« in As-
cona und Autorin des Standardwerks »La Reli-
ure: Connaissance et Technique«.  

Bestell-Nr.: 68663 Preis: 1.200,00 €

Heinrich Heine. Buch der Lieder

(Mit der Vorrede zur dritten Auflage). Hans von 
Weber, [München] 1922. 20 x 15 cm. [3], 244, 
[2] S. (34. Druck für die Hundert).- Leuchtend ro-
ter Maroquin-Ledereinband mit Linienvergol-
dung auf beiden Deckeln, kleiner goldgeprägter 
Vignette auf dem Vorderdeckel sowie reicher 
Rückenvergoldung (sign. Otto Dorfner).- Eines 
von 100 Exemplaren..- Gedruckt im Auftrage 
von Hans von Weber bei Poeschel & Trepte in 
Leipzig im Borgisgrade der von Carl Ernst Poe-
schel geschaffenen Winckelmann-Antiqua, der 
hier zur ersten öffentlichen Anwendung gelang-
te, gesetzt und auf handgeschöpftem deutschen 
Hundert-Bütten abgezogen. Druckvermerk mit 
dem gedruckten Vermerk »Verlags-Exemplar«.- 
Makelloses Exemplar in dem schönen Einband 
on Otto Dorfner.

Bestell-Nr.: 68653 Preis: 1.800,00 €
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Henry Benrath [Pseud.: Albert H. Rausch]

Paris. (Prosa und Gedichte). Vereinigung Oltner 
Bücherfreunde, Olten 1938. 19,5 x 14,5 cm. 60, 
[3] S. (Veröffentlichung der Vereinigung Oltner 
Bücherfreunde, 3). Handgebundener dunkel-
blauer Original-Saffianledereinband mit Deckel- 
und Rückenvergoldung (ausgeführt von George 
A. Baer, Zürich) im Schuber.- Eines von 40 Ex-
emplaren für den Dichter.- »Die Dichtungen die-
ses Bandes verdanken ihr Leben jenem überzeit-
lichen Zauber, dessen unveränderbare Gültig-
keit die wahre Macht der Stadt und Welt ›Paris‹ 
bedeutet« (aus dem Vorwort).- Gedruckt in 200 
nummerierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten. 
150 Exemplare wurden in Leder gebunden. Die 
Nummern 161 bis 200 wurden für den Dichter 
vorbehalten, wovon das vorliegende die Num-
mer 196 trägt.- Makellos schönes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68635 Preis: 300,00 €

Jack London. Wolfsblut

[White Fang]. Übersetzt von M. Laue. Mit Zeich-
nungen von Heinz Rammelt. Deutsche Buch-
Gemeinschaft, Berlin [1935]. 21 x 13 cm. 296, [4] 
S. Roter Original-Ledereinband mit Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt.- Schönes Exem-
plar der besseren Ausgabe in Ganzleder.

Bestell-Nr.: 68643 Preis: 100,00 €

Erich Maria Remarque. Im Westen nichts 
Neues

Propyläen-Verlag, Berlin 1929. 20 x 14 cm. 287,
[1] S. Original-Leinen (Kopfschnitt etwas ange-
staubt).- Erste Ausgabe.- »Remarque hat diesen 
Roman in nur sechs Wochen verfaßt. Er schildert 
das Grauen des I. Weltkrieges aus der Perspekti-
ve des 19jährigen Paul Bäumer und seiner Ka-
meraden. Dabei bleibt die Erzählhaltung durch-
gehend unpolitisch, die Ursachen des Krieges 
werden nicht thematisiert, die Anklage erwächst 
allein aus dem Realismus der Darstellung, der 
einzelne Etappen des Fronterlebnisses ohne jede 
Beschönigung oder Verharmlosung beschreibt.« 
(Karin Rother).- Sehr gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68348 Preis: 420,00 €

Stefan George. Der siebente Ring

Blätter für die Kunst; Berlin 1907. 23,5 x 19 cm. 
213, [4] S. Violetter Original-Leinenband mit Ver-
goldung und Kopfgoldschnitt (Gelenke geplatzt, 
Rücken verblaßt und fleckig, Vorderdeckel mit 
Lichtrand).- Erste Ausgabe.- Das letzte von Mel-
chior Lechter mit Buchschmuck versehene Werk 
für Stefan George. Nur in kleiner Auflage (500 
Exemplare) bei Otto von Holten in Rot und 
Schwarz auf Bütten gedruckt.- Landmann 267.- 
Wilpert/Gühring 34.- Schauer, Bd. II,14-15 mit 
Abbildung.

Bestell-Nr.: 66171 Preis: 580,00 €
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Jean Genet. Haute Surveillance

Les Cinéastes Bibliophiles, Paris 1947. 19 x 14 
cm. 103 S., 4 Blatt. Handeinband mit Chemise 
und Schuber. Einband mit aufgesetzten Deckeln 
aus Polymer in Metalloptik im Art Déco Stil.-

Seltene erste Ausgabe des ersten Theaterstücks 
von Jean Genet. Vorveröffentlichung außerhalb 
des Handels in strikt limitierter Auflage von 60
namentlich zugeeigneten Exemplaren für Sub-
skribenten in bibliophiler Ausstattung auf schwe-
rem Lana de Docelles-Handbütten. Hier eines 
von nur 8 römisch nummerierten Exemplaren 
mit der Nummer VII. Letztes Blatt mit hand-
schriftlchem Vermerk: Exemplaire de Jean Ge-
net.- Die erste Ausgabe für den Handel wurde 
erst zwei Jahre später im Jahr der Uraufführung 
1949 veröffentlicht.

Extravaganter signierter Künstlereinband von 
Florent Rousseau aus dem Jahr 2013. Äußerst 
dekorativer Handeinband mit Chemise und
Schuber. Einband mit aufgesetzten Deckeln aus 
Polymer in Metalloptik im Art Déco Stil mit sil-
bern geprägten schwarzen Lederdeckelschil-
dern. Innenspiegel aus schraffiertem schwarzen 
Chagrin, Rücken und fliegender Vorsatz aus wei-
chem schwarzen Leder mit silberner Schraffur. 
Chemise innen und außen in schwarzem Leder 
mit Silberschraffur. Silbern geprägtes Rücken-
schild, Überzug aus schwarzem Japanpapier. In 
angepasstem Schuber mit schwarzem Japanpa-
pier-Überzug. Florent Rousseau ist Buchbinder 
und -gestalter mit eigenem Atelier in Paris, Fach-
lehrer am Atelier d'Arts Appliqués du Vésinet 
und Fachbuchautor.Tadellos.    

Bestell-Nr.: 68739 Preis: 4.200,00 €

H. Mückenbrünn et Fredrik Hallberg.  
Le Ski

Préface de A. Latarjet. Illustrations et couverture 
de F. Hallberg. B. Arthaud (Editions J. Rey), 
Grenoble 1930. 20,5 x 14 cm. 415, [1] S. 
Handgebundener brauner Halblederband mit 
breitem Vorderkantenlederbezug, 
Lederintarsien auf den Deckeln und auf dem 
Rücken sowie Vergoldung mit eingebundenem 
farbig illustrierten Original-Umschlag.- Das Ski- 
Lehrbuch enthält neben den im Art Déco-Stil 
ausgeführten Illustrationen von Hallberg, s/w- 
Fotos von Gyger u. a. Der hangebundene »fast« 
Ganzlederband ebenfals im Art Déco-Stil.- 
Schönes unbeschnittenes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68649 Preis: 350,00 €
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Johann Peter Hebel. Alemannische 
Gedichte

Mit zehn Zeichnungen von Rudolf Dürrwang. 
Rotapfel-Verlag, Erlenbach-Zürich, München 
und Leipzig [1923]. 22,5 x 16 cm. 180, [3] S.
Handgebundener brauner Halblederband auf 
fünf Bünden mit Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt im Schuber (Vorsätze etwas stockfle-
ckig).- Vorzugsausgabe, nicht wie im Impressum 
angegeben in Ganzpergament, sondern in ei-
nem Handeinband in Halbleder von Enders 
Leipzig. Mit hinreißenden kongenialen Illustratio-
nen von Rudolf Dürrwang (1883-1936). Dürr-
wangs künstlerische Vorbilder waren Wilhelm 
Leibl und Hans Thoma. Im Impressum vom Illus-
trator signiert.- Theodor Heuss lobte an Hebels 
Werk, dass er die bodenständige alemannische 
Sprache nicht zur Parodisierung und Vulgarisie-
rung nutzte, sondern sie zu »einem Werkzeug 
echten Dichtertums« machte und ein Werk 
schuf, in dem, so Heuss, »der Unterton des Blei-
benden, des Gültigen, des Ewigen, des Ewig- 
Menschlichen mitklingt«.- Schönes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68668 Preis: 490,00 €

Joseph von Eichendorff. Aus dem Leben ei-
nes Taugenichts

Mit [14] Radierungen von Paul Scheurich. Verei-
nigung der Bücherfreunde in Dresden, Dresden 
1933. 15,5 x 9,5 cm. 266, [1] S. Brauner Original-
Maroquinledereinband mit reicher Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt im Schuber.- Jah-
resgabe der Vereinigung der Bücherfreunde in 
Dresden bei Wilhelm Limpert in Dresden ge-
druckt in 150 nummerierten Exemplaren. Ge-
samtgestaltung Max Adolf Pfeiffer.- Mit hüb-
schen Illustrationen von Paul Scheurich, die er-
zählerische Kraft besitzen.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68699 Preis: 360,00 €

Longus. Daphnis und Chloe

(Übersetzt von Ludwig Wolde. Mit einem Nach-
wort von Günter Busch). Mit Holzschnitten von 
Aristide Maillol. Carl Schünemann, Bremen 
1966. 22,5 x 14 cm. 171, [4] S. Original- Halble-
derband mit Rückenschild und Vergoldung im 
Pappschuber.- Auf unbeschnittenem Zerkall-
Bütten in 400 nummerierten Exemplaren ge-
druckt.- »Dieses Buch entstand in enger Anleh-
nung an die französische Originalausgabe ›Les 
Pastorales de Longus ou Daphnis et Chloé«, Pa-
ris 1937.- Handeinband gefertigt von Helmuth 
Halbach, Niederhöchstadt/Taunus.- Schön er-
halten.

Bestell-Nr.: 68691 Preis: 220,00 €
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Theodor Storm. Landschaften – 
Landschaftsbilder

Otto Beckmann Radierungen. Nachwort Gerd 
Eversberg. Witzwort, Quetsche, Witzwort 2007. 
26,5 x 37 cm. 37, [3] S. Mit 14 ganzseitigen Ra-
dierungen. Illustrierter Originalpappband im Ori-
ginalhalbleinenschuber.- 53. Druck der Quet-
sche.– Exemplar 14 von 35 der Ausgabe B, je-
doch getrüffelt mit zwei beigelegten Radierun-
gen, beide signiert und bezeichnet »ea.« (Ge-
samtauflage 50).– Vom Künstler im Druckver-
merk signiert.– »Jetzt wird der Leser allein gelas-
sen mit seinen Vorstellungen von Haf [sic!] und 
Meer und Watt. Wenn er die Texte Theodor 
Storms liest und sie in Verbindung mit den Struk-
turen von Otto Beckmanns Radierungen bringt, 
kann sich in ihm etwas entfalten, das Theodor 
Storm als ›Naturlaut‹ bezeichnet hat« (Gerd 
Eversberg, Nachwort).- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68711 Preis: 750,00 €

Ovide. L´Art D´Aimer (Liebeskunst)

Illustré par Jacques Darche. Le Club Francais du 
Livre, Paris 1961. 21,5 x 18,5 cm. 216 S. Handge-
bundener Franzband mit sehr hübscher floraler 
Handbemalung (Orchideen) und kalligraphier-
tem Rückentitel mit handumstochenen Kapita-
len aus weißer Seide. Spiegel aus Pflanzen-
stoffpapier, Vorsatz mit unterlegter Handzeich-
nung. Lederverstärkte Innengelenke. In ange-
passter grüner Leinenkassette mit montierter 
Handzeichnung. Goldgeprägte Stempelsignatur 
am hinteren Innendeckel.- Sehr geschmackvol-
ler, künstlerisch gestalteter und signierter Hand-
einband von Michael Pepino in Ganzperga-
ment. Qualitätvolle kunsthandwerkliche Buch-
bindearbeit. Unikat.- Makellos frisches Exemplar 
der bibliophil gestalteten Ausgabe.

Bestell-Nr.: 68731 Preis: 980,00 €
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Louis Cheronnet. Extra-Muros

Préface de Jules Romains. Lithographies origina-
les par Georges Annenkoff. Paris, Au sans pareil, 
René Hilsum 1929. 28,5 x 23,5 cm. 187 S. Mit 26 
Lithographien und zwei Textillustrationen.- Bi-
bliophile Luxusausgabe.- Nr. 207 von 220 (Ge-
samtauflage 270) nummerierten Exemplaren 
auf Vèlin blanc.- Mit den höchst eindrucksvollen 
Lithographien von Juri Parlowitsch Annenkoff.– 
Der Journalist und Kunstkritiker Louis Cheronnet 
(1899–1950) beschrieb das Leben in den »Ban-
lieue«, den Randbezirken und Vororten von Pa-
ris. Der russische Künstler Juri Pawlowitsch An-
nenkow (1889–1974), der 26 stimmungsvolle Li-
thographien beisteuerte, gehörte zu den produk-
tivsten Buchkünstlern der russischen Moderne. 
Er war Mitglied der Gruppe »Mir Iskusstwa«, 
stellte 1922 in Berlin auf der »Ersten Russischen 
Kunstausstellung« aus und emigrierte 1924 nach 
Berlin.– Dekorativer modernistischer Handein-
band. Franzband in feinem schwarzem Maro-
quin mit geometrischer Handvergoldung und 
Handblinddruck der Deckel, blindgeprägtem Ti-
tel auf dem hinteren Deckel, Hand-Goldschnitt 
und handumstochenen Kapitalen aus weißer 
Seide. Vorsatz aus Japanpapier, die Spiegel 
handbemalt. Original-Umschlag mitgebunden. 
Sehr schöne ausgefallene kunsthandwerkliche 
Buchbindearbeit. Unikat. Sehr gutes Exemplar. 
Erste und letzte freie Seite etwas stockfleckig.- 
Monod 2739.– Carteret V, 48.

Bestell-Nr.: 68749 Preis: 1.200,00 €

Tristan Tzara. Midis Gagnés

Poèmes. Huit dessins de Henri Matisse. Les Édi-
tions Denoel, Paris 1948. 24 x 19 cm. 168 S. mit 8 
ganzseitigen Illustrationen. Handeinband der 
Zeit.- Bibliophile Luxusausgabe. Eines von 1000 
Exemplaren.- Sehr schöner dekorativer Franz-
band in lila Saffianleder mit vergoldetem Na-
menszug des Verfassers und Künstlers auf dem 
Rücken, blindgeprägtem Rückentitel auf hell-
brauner geschwungener Lederauflage und 
Goldschnitt. Überzug aus sehr hübschem hand-
gefertigtem Kleisterpapier. Gelbe Vorsatzpapie-
re. Stempelsignatur »Gaullier« auf der Rückseite 
des vorderen fliegenden Vorsatzblattes. Unikat.- 
Tadellos frisches Exemplar.

Bestell-Nr.: 68745 Preis: 750,00 €
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Ludwig Bechstein. Märchenbuch

Mit 174 Bildern nach den Ludwig Richter'schen 
Originalholzschnitten im Erstdruck. Georg W. 
Dietrich, München 1917. 29 x 18,5 cm. 11, 305, [3] 
S. (Zehntes Buch der Kleinodien der Weltlitera-
tur). Schwarzer Original-Lederband mit Deckel- 
und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.- 
Nr. 144 von 200 nummerierten Exemplaren der 
Liebhaberausgabe auf Japan- Papier.- Schön er-
halten.

Bestell-Nr.: 68676 Preis: 350,00 €

Masereel: René Arcos. Medardus

[Médard des Paris]. Übertragen von Friederike 
Maria Zweig. Mit einem Aquarell und 9 Holz-
schnitten von Frans Masereel. Insel-Verlag, Leip-
zig 1930. 23,5 x 16 cm. 99, [5] S. Schwarzer Ori-
ginal-Halblederband mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt (Titelillustration mit Abklatsch).- 
Erste deutsche Ausgabe. Eines von 250 numme-
rierten Exemplaren auf van Gelder- Bütten (Ge-
samtauflage 300).- Ritter C a 43.I. Sarkowski 42.

Bestell-Nr.: 68687 Preis: 180,00 €

Stefan Zweig. Schachnovelle

Bermann-Fischer, Stockholm 1943. 18 x 11,5 cm. 
116, [1] S. Original-Halbleinen mit Deckel- und 
Rückenvergoldung (Deckel mit Lichtrand, Vor-
derschnitt geringfügig stockfleckig, die Rücken-
vergoldung etwas abgeblättert).- Erste öffentli-
che Ausgabe.- Stefan Zweigs letzte Veröffentli-
chung. Die Erstausgabe erschien 1942 als Vor-
zugsausgabe von 250 Exemplaren im Verlag 
von Janos Peter Kramer in Buenes Aires. Das 
Original dieses Buches wurde vom Verfasser 
wenige Stunden vor seinem Tod seinem Freund 
und Übersetzer Alfredo Cahn zugeschickt.- Sehr 
gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 68560 Preis: 250,00 €
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Thomas Mann. Buddenbrooks

Verfall einer Familie. 160. bis 165. Auflage [= 
Tausend]. 2 Bände. S. Fischer Verlag, Berlin 
1926. 19,5 x 13 cm. 499 und 477 S. (Gesammelte 
Werke). Handgebundene braune Halbleder-
bände mit zwei dunkelgrünen Rückenschildern, 
Blindprägung und Vergoldung (Vorderschnitte 
fleckig).- In schönen und handwerklich sauberen 
privaten Halblederbänden mit Lederecken. 
Deckblätter und Vorsatzblätter aus grün und rot 
marmoriertem Kleisterpapier. Rot gefärbter 
Kopfschnitt. Mit Exlibris (Dirk Anton de Haan).- 
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68761 Preis: 420,00 €

Thomas Mann. Der kleine Herr 
Friedemann

Novellen. S. Fischer Verlag, Berlin 1898. 19 x 11,5 
cm. [4], 198, [2] S. (Collection Fischer, 6). Origi-
nal- Leinenband mit Blindprägung (Schildkröten-
motiv), vergoldetem Titel auf dem Deckel und 
auf dem Rücken sowie Kopfgoldschnitt (kleiner 
Fleck auf dem Vorder.- Erste Buchausgabe von 
Thomas Manns Erstling, die titelgebende Erzäh-
lung war bereits 1897 in der »Neuen Rundschau« 
erschienen. Über der Lektüre des Manuskripts 
wurde Samuel Fischer auf den jungen Schriftstel-
ler aufmerksam und forderte ihn auf, einen Ro-
man zu schreiben. Bereits im Herbst 1897 be-
gann Thomas Mann mit den »Buddenbrooks«.- 
In der seltenen Einbandvariante (ohne Hinweis 
auf die Buchreihe) mit geprägten Wasserpflan-
zen und - Schildkrötenmotiv.- Neben der Titel 
gebenden Novelle enthält der Band: Der Tod. 
Der Wille zum Glück. Enttäuschung. Der Bajaz-
zo. Tobias Mindernickel.- Mit hübschem zeitge-
nössischen Exlibris »Julie Meyer-Tangermünde«. 
Sehr schönes Exemplar des seltenen Werkes.- 
Potempa B 1.

Bestell-Nr.: 68604 Preis: 1.800,00 €

Thomas Mann. Tonio Kröger

Mit Illustrationen von Erich M. Simon. 44. bis 49. 
Auflage [= 49. Tausend]. S. Fischer Verlag, Ber-
lin 1925. 17 x 11,5 cm. 122 S. Handgebundener 
dunkelgrüner Maroquineinband mit Innenkan-
tenfileten, Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt (Rücken verfärbt).- Mit handschriftlichem 
Eintrag mit Bleistift: »Privateinband in Ganzleder 
(zum 50. Geburtstag von Thomas Mann)«.- 
Hübsches Bändchen mit hübschen Illustrationen.
- Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 68610 Preis: 220,00 €
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Oskar Loerke. Wanderschaft

Gedichte. S. Fischer Verlag, Berlin 1911. 19,5 x 13 
cm. 164, [3] S. Handgebundener dunkelgrüner 
Original-Maroquinledereinband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung, fünf kleine hellbraune Leder-
intarsien auf dem Vorderdeckel sowie Kopfgold-
schnitt (Rücken etwas verfärbt).- Erste Ausgabe 
der ersten Veröffentlichung.- Gedruckt auf Ma-
schinenbütten in 650 Exemplaren. Vorder- und 
Unterschnitt unbeschnitten. In einem unsignier-
ten Handeinband von Meisterhand. Davon 
zeugt die filigrane an Jugendstil bzw. Art Deco 
erinnernde Deckelvergoldung.

Bestell-Nr.: 68646 Preis: 620,00 €

Knut Hamsun. Pan

Aus Leutnant Thomas Glahns Papieren. Brech-
tigte Übertragung von Maria von Borch. 69. bis 
74. Auflage [= Tausend]. S. Fischer Verlag, Ber-
lin 1927. 18 x 12 cm. 181, [1] S. Handgebundener 
grüner Maroquin- Ledereinband mit reicher Lini-
envergoldung auf beiden Deckeln (eine Raute 
umschließend), Rückenvergoldung sowie Rund-
umgoldschnitt (Rücken minimal verfärbt) im ge-
fütterten mit Lederkanten versehenen Schuber.- 
In einem meisterhaft gefertigten Handeinband.- 
»Nicht zuletzt wegen der eindringlichen Sprach-
kraft, der großartigen lyrischen Naturschilderun-
gen und der subtilen Psychologie der dargestell-
ten Personen beansprucht ›Pan‹ den Rang eines 
Hauptwerks der modernen Weltliteratur.« 
(KNLL).

Bestell-Nr.: 68696 Preis: 650,00 €

Novalis. Die Gedichte von Friedrich von 
Hardenberg genannt Novalis

(De Zilverdistel), [Den Haag] 1915. 19,5 x 14,5 
cm. [8], 132, [8] S. Handgebundener dunkelblau-
er Maroquin-Ledereinband auf fünf Bünden mit 
Innenkantenfileten, Kantenvergoldung auf den 
Deckeln, Rückenvergoldung sowie Rundumgold-
schnitt (sign. H. Fikentscher Leipzig).- Pressen-
druck in 200 Exemplaren. Gedruckt auf Büptten 
Rot, Schwarz und Blau. Gesetzt aus einer Schrift 
von Peter Schoeffer von Gernsheim und ge-
druckt von J. F. van Royen auf der Joh. Enschedé 
Handpresse.- Eleganter Pressendruck der von 
Inkunabeln inspiriert ist.- Exlibris Max Kirdorf, 
dessen Bibliothek 1929 in München versteigert 
wurde und einem weiteren Exlibris mit dem Mo-
nogramm »EA«

Bestell-Nr.: 68660 Preis: 1.280,00 €
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Josua Reichert. Schriftfest in Sofia. Mit 14 
Originalfarbschnitten

Die 3 Alphabete wurden dem 1964 in Sofia er-
schienenen Schriftenbuch von Prof. Vasil Jont-
schev entnommen. Ein kyrillisches Alphabet, ein 
Alphabet von Boris Angelutschev und ein glago-
litisches Alphabet. Die Fotos der Beilage stellten 
Willy Pragher, Freiburg, das staatliche Fotoar-
chiv Sofia und Josua Reichert zur Verfügung. 
Die Druckplatten wurden von Josua Reichert mit 
Schere und Messer in Kunststoff geschnitten 
und in der Dr. Cantz`schen Druckerei in Stutt-
gart-Bad Cannstadt im Juli 1969 von 200 Exem-
plaren gedruckt. Im Impressum von Josua Rei-
chert signiert. Halbleinen-Mappe. 62 x 49,5cm. 
Faltplakat im Innendeckel.

Bestell-Nr.: 68613 Preis: 320,00 €

Dale Carolyn Gluckman. Kimono as Art

The Landscapes of Itchiku Kubota. With Essays 
by D. C. Gluckman, Hollis Goodall, Satoshi Ku-
bota. With 160 Illustrations, 157 in Colour. Tha-
mes & Hudson, London 2008. 31 x 25,5 cm. 159 
S. Original-Gebunden mit Schutzumschlag.- Ex-
hibition San Diego Museum of Art.- Perfekt er-
halten.

Bestell-Nr.: 68576 Preis: 120,00 €

Philipp Buttmann. Griechische Grammatik

Fünfte, vermehrte und verbesserte Ausgabe. 
Myliussische Buchhandlung, Berlin 1810. 18 x 11 
cm. 582 S. Halblederband der Zeit mit Rücken-
vergoldung (etwas berieben).- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68716 Preis: 75,00 €

Milan Horacek. Hamburg Cityscapes

Mit 47 großformatigen Farbfotos. Junius Verlag, 
Hamburg 2016. 31 x 37 cm. 96 S. Original- Ge-
bunden.- Limitierte Sammleredition. Eines von 
100 nummerierten Exemplaren mit einem si-
gnierten Fotoprint.- 1981 wurde Horacek von ei-
nem Reisemagazin mit einer Serie mehr oder 
weniger konventioneller Hamburg-Motive 
beauftragt. Noch während der Arbeit begann er 
jedoch damit, ein subjektives Gegenbild der 
Stadt zu entwerfen, und fotografierte mit seiner 
Plattenkamera ein nicht-repräsentatives Ham-
burg abseits der redaktionellen Vorgabe: Bra-
chen und Brandmauern, Industrie- und Straßen-
landschaften außerhalb des Zentrums, die 
Wohnbebauung der Gründer- und Vorkriegszeit 
ebenso wie den hellen Klinker der 1950er und 
1960er Jahre. Die Bilder in diesem Buch lösen 
urbane Situationen aus ihrer scheinbaren Bana-
lität und lenken den Blick auf das topografische 
Detail. Für den heutigen Betrachter sind sie zu-
dem Momentaufnahmen der Entwicklung Ham-
burgs vor den Boomjahren nach der Wiederver-
einigung. Aufwendige analoge Technik und die 
hohen Kosten der Großformatfotografie zwan-
gen den Fotografen bei jeder einzelnen Aufnah-
me zu genauer Vorbereitung. So entstanden 
große, ruhige Bilder von hoher formaler Qualität 
und äußerster Konzentration.

Bestell-Nr.: 68580 Preis: 149,00 €

Preis (Normalausgabe): 69,90 €
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Heinrich Heine. Der Doktor Faust

Ein Tanzpoem, nebst kuriosen Berichten über 
Teufel, Hexen und Dichtkunst. Mit Zeichnungen 
von Josef von Diveky. Morawe & Scheffelt, Ber-
lin 1912. 22 x 18,5 cm. 84, [4] S. Mit ganzseitigen 
farbigen Illustrationen und zahlreichen farbigen 
Initialen und Vignetten. Originalhalbpergament-
band mit vergoldetem Rückentitel und Deckel-
bezügen aus orangefarbener Wildseide (Leipzi-
ger Buchbinderei AG, vormals Gustav Fritzsche 
Handbindekunst, Berlin) sowie einfachem 
Schutzumschlag.- Exemplar 105 von 400.– Auf 
Van Gelder- Bütten.– Zehn der leuchtend farbi-
gen Tafeln wurden als Doppelseiten konzipiert 
und diese jeweils in identischen Farbpaaren ge-
druckt. – Die Vorsatzpapiere wurden in Grün, 
Orange, Violett und Schwarz gedruckt.– Mit 
dem Beiheft »Nachwort zu Heine ›Der Doktor 
Faust‹« von Karl Georg Wendriner.– Joseph von 
Diveky, ungarischer Graphiker, zählte zu den 
wichtigsten Mitarbeitern der Wiener Werkstätte.
- Schönes nahezu makelloses Exemplar. Bedingt 
durch den Schutzumschlag so gut erhalten. Aus-
nahmeexemplar

Bestell-Nr.: 68782 Preis: 1.480,00 €

Rainer Maria Rilke. Ohne Gegenwart

Drama in 2 Akten. Verlag von A. Entsch, Berlin 
1898. 14 x 11 cm. 36 S. Handgebundener schwar-
zer Lederband der Zeit auf fünf Bünden mit rei-
cher Vergoldung auf beiden Deckeln, Innenkan-
tenvergoldung, Kopfgoldschnitt sowie Rücken-
vergoldung. Marmorierte Vorsätze. Original-
Umschlag eingebunden (alter Exlibris- Stempel 
auf dem ersten Blatt, Titelblatt mit winzigem Ein-
riß).- Erste Ausgabe.- In einem hinreißend schö-
nen Handeinband. Auch wenn dieses »Dramo-
lett« nicht zu Rilkes Hauptwerken gehört, gehört 
es doch in diesem besonderen Einband in die Bi-
bliothek eines Rilke-Sammlers.- Wilpert/Gühring 
6. Rilke-Katalog Marbach 125. Ritzer E 22. 
Sammlung Mises 7.

Bestell-Nr.: 68779 Preis: 650,00 €
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